

Kitüntetések

A KISZ Csongrád megyei Bizottságán szombaton délelőtt Szógi Béla, a KISZ KB tagja, a KISZ Csongrád megyei Bizottságának első titkára a munkasörtség megalakulásának 15. évfordulója alkalmából a KISZ és az úttörők honvédelmi nevelő munkájának segítéséért Takács Imre MHSZ-klubtitkárnak, Mózes Mihály Ifjú Gárda megyei parancsnok-helyettesnek aranykoszorús KISZ-jelvényt és Bokányi Dezsőnek kiváló úttörővezető kitüntetést adott át. Az ünnepségen megjelent Makos István, a munkasörtség megyei parancsnoka is.

Erdő-mező számadása

A hazai vadászat történetében kiemelkedően sikeres négy esztendő zárának ezekben a napokban a magyar vadászok. A 22 ezer tagot tömörítő 750 vadászárságban országsszerte választásokra készülődnek, mérlegre teszik, hogyan sáfárkodtak erdő-mező kincseivel. Az elmúlt négy évben a vadászok, vadászárságok, a megyei intéző bizottságok és a Magyar Vadászok Országos Szövetsége nagyobb munkát végzett, mint előzőleg bármikor. Fényes bizo-

nyítéka volt ennek tavaly ősszel a Vadászati Világkiállítás. A Magyar Vadászok Országos küldöttközgyűlése 1968-ban határozta el — a világ vadászatának történetében első ízben — távlati vadgazdálkodási, fejlesztési terv készítését. Eredményeként vadállományunk értéke az 1968. évi 509 millió forintról — az 1971. évi tavaszi létszámbebecslés adatai szerint — 657 millióra növekedett.

Kertek locsolása és a vízdíj

Hétfőtől adatfelvétel a kertekről — Alkalmazzák a locsolási vízdíjátalányt

A Csongrád megyei tanács még 1968-ban alkotta meg a közműves vízellátásról szóló rendeletét. Az 5/1968. számú megyei tanácsrendelet többi között tartalmazza az árhatóság által megállapított optimális vízfogyasztás mennyiségeit. Az, hogy naponta személyenként milyen mennyiségű víz használható; ahol jószágot nevelnek, ott az állatok száma után milyen mértékű lehet a fogyasztható vízmennyiség; ahol kert vagy beépítetlen telek van, ott a terület „locsolása” címén május 1. és szeptember 30. között négyzetméterenként naponta 2 liter víz” használható fel. A vízfogyasztás optimális mennyiségeinek megállapítása azért fontos, mert mindazoknál a fogyasztóknál, akik vízműrendszerrel kapják — minden célra és nem csak ivásra — az ivóvizet, de még órával nem rendelkeznek, az általánynak megfelelő mennyiség után fizetik az évenkénti vízdíjat. Ennek az 1968-as tanácsrendeletnek kívánnak most ez évtől érvényt szerezni: a kertlocsolási díjat megveszerte alkalmazzák!

Indoklasként Tonnes Károly, a megyei tanács vb közmű csoportjának vezetője az alábbiakat közölte:

— A vízdíjatalány bevezetésekor reméltük, hogy a vízdíj fizetésének ténye arra készíti a fogyasztókat: csak a szükségletnek megfelelő mennyiségű vizet használják. Az utóbbi években azonban oly nagymértékben

elterjedt a közműről történő locsolás, oly nagyfokú volt a vízpazarlás, hogy intézkednünk kellett. A vízpazarlás megakadályozására a megyei tanácsrendelet lehetővé teszi ad. Az indoklás után lássuk a tényeket. Az elmúlt években a megyei vízmű vállalat egy-egy fogyasztó esetében a személyek számának megfelelően; ahol jószágot tartottak, az állatok száma után is megállapította a vízdíjat. Önkéntes bevallás alapján jónéhányan kertjük locsolásáért is fizettek díjat. Jórészt azonban egyáltalán nem az általuk használt vízmennyiség után fizetnek. Ez a megyében azt jelenti, hogy a termelt vízmennyiség 46—50 százalékát ingyen használták fel. Megyénkben mintegy 33 ezer a vízóra nélkül fogyasztó. Tavaly kezdődött el a vízóra felszerelési program, de 8—10 év szükséges ahhoz, amíg mindenhol felszerelik. Alkalmazzák tehát a locsolási vízdíjatalányt is.

A kert fogalmát az 1/1969. korm. sz. rendelet tartalmazza. „Kert a belterületen és a zárt kertben és a terület, amelyen zöldséget, virágot, vagy dísznövényt termesztenek. Kertművelési ágban kell nyilvántartani 1499 négyzetméter (416 négyszögöl) kiterjedésig bezárólag a község belterületén és a zárt kertben azokat a területeket is, amelyek egyébként szántónak minősülnek”. A fenti jogszabály alapján szernek érvényt a megyei tanácsrendeletnek: hétfőtől a

megye egész területén megkezdik az egyedi adatfelvételi lapok kitöltését. A megyei vízmű vállalat dolgozóinak keressük fel az egyes fogyasztókat és az adatfelvételi lapon rögzítik a telek nagyságát, a beépített terület mértékét és így a további teleknagyság alapján állapítják meg a locsolási vízdíjat. Az adatfelvételi lapot a fogyasztóval is igazoltatják. Amennyiben valaki megtagadná a felvett adatok igazolását, a tanácsházakon található birtokvíj adatait veszik alapul. Vitás esetekben a megyei tanács vb építési, közlekedési és vízügyi osztálya közmű csoportjához lehet fordulni s mint első fokú hatóság hoz majd döntést.

A kertlocsolási díj kivételéhez számítási táblázat készült. Példaként egy adat: 100 négyszögöl kert esetében a terület 360 négyzetméter. A fentebb már jelzett hónapokra, összesen 150 napra a naponként és négyzetméterenkénti 2 liter vízmennyiség 108 köbméter. A fizetendő évi locsolási díj 97 forint 20 fillér, miután a vízellátás naponként 90 fillért kell számolni. Ebből már látható az a törekvés, hogy minden fogyasztó elhasználja a vízmennyiség után fizessen díjat.

A Csongrád megyei Víz- és Csatornamű Vállalat főkönyvelője, Takács Sándor a tájékoztatás során azt is elmondta, hogy az adatfelvételkor minden fogyasztót megkérdeznek arról is; saját költségükön el akarják-e készíttetni a vízmérőóra elhelyezéséhez az aknát. Amennyiben a fogyasztó ezt vállalja és ez év május 31-ig az aknát el is készítteti, térítésmentesen felszerelik a vízórárt.

— Az intézkedéssel azt szeretnénk elérni — közölte végül Tonnes Károly csoportvezető —, hogy a vízfogyasztók minél hamarabb szereltesék fel a mérőórárt. A tanácsrendelet alkalmazása, vagyis az az elv, hogy mindenki a felhasználó vízmennyiség után fizessen díjat, bizonyosan találkozik a lakosság véleményével és egyetértésével.

Mindenki fóruma

Mit miért nem? Mit hogyan? Mikor? Mikor? Mikor? Miért?

VALASZOK A TANACSTAGOK BESZÁMOLÓIN ELHANGZOTT KÉRDÉSEKRE

A közlekedés dolgait ugyan már végigjártuk — de vannak ennek a városfejlesztéssel összefüggő kérdései is. Az E-5-ös út, az Izabella-híd, a tarjáni villamos második vágánya, a vasútvonalat keresztelő dorozsmai villamos ügye ismét előkerült a tanácsstag-beszámolókon. A városi tanács építési-közlekedési osztályának szakembereitől ezekre is választ kértünk.

Anna-kútnál ismét rátér a Lenin körútra. Így tulajdonképpen tarján-rökusi járat lesz.

— A József Attila sugárút úttestét nem kell emiatt átalakítani, megbolygatni, esetleg a fák egy részét kell majd kiszedni.

la-híd a jelenlegi nyomvonalon marad, de szélesebb — kétszer két nyomvonalas — pályával újítják fel. A Kossuth Lajos sugárút a villamos két vágánya középre kerül, fordulója pedig nem keresztezi a közutat sehol, mert az Izabella-híd alatt fordulnak a kocsik.

— Az E-5-ös út ívkorrekciója a Petőfi Sándor sugárút végén a felújítással együtt időszerű. Sokan azt hiszik, hogy ez érinteni fogja a temetőt. Erről nincs szó. A temető sértetlen marad, a másik oldal felé történik az igazítás.

Fodortelep és a villamos

— A József Attila sugárúti villamos átépítése kétvágányúra a fodortelepieket is „felzigatta”. Itt is szánják? Nem, Fodortelep nem érinti a szanalás, csupán a forduló pálya megépítése, meg az algyői út ívkorrekciója miatt kell néhány ház elbontani a TŰZEP-telep környékén.

— A villamospálya átépítése 1973-ban kezdődik, a kiviteli tervek készülnek. Tájékoztató elmondhatjuk, hogy a tarjáni villamos két vágánya nem az út két oldalán, hanem egymás mellett fut majd, a jelenlegi pályavonal oldalán. A villamos az Anna-kútnál tér rá az 1-es vonalra és a rökusi fordulóban tér vissza, majd az

Az E-5-ös és az Izabella

A Szegeden áthaladó E-5-ös nemzetközi főközlekedési út ugyancsak öreg téma. Közlekedésünk már a megoldáshoz?

— A felújítási tervek már vagy tíz éve készülnek. A közlekedés- és postaügyi miniszter határozott igéretet tett arra, hogy 1974-ig befejeződik az átépítés, a felújítás. Ennek akadályai jelenleg a Tolbuhin sugárúti csatornafektetés. Ha ezzel elkezdenek, a Tolbuhin sugárút átépítése következik, hogy a Fonógyári út-Tolbuhin sugárút irányában el lehessen terelni a forgalmat. 1973 végére ígértek ezt a tervek. Így a Kossuth Lajos sugárút és az Izabella-híd felújítása csak 1974-ben kezdődhet.

— A Dorozsmai út mentén szélesítik is az utat. A Nívó Ktsz üzemháza már erre a vonalra épült fel. Az Izabella-

Lesz-e aluljáró?

Nem a fővárost irigyelve sürgetnek aluljárót a szegediek — csupán a bajai úton szeretnék a villamos, a vasút és a közut háromszoros keresztelődését megoldani. Van-e erre kilátás?

— A Tolbuhin sugárúti keresztelődés korszerűsítése a város távlati fejlesztési tervében szerepel, de anyagi nehézségek miatt egyelőre sem a KPM, sem a városi tanács nem vette konkrét terveibe. A dorozsmai úti keresztelődés két szintű kiépítésére is csak 1980 után kerülhet sor, a teherpályaudvar áthelyezésével egy időben.

Képernyő Szójátékklub

Péntek este Szántó Jenő rekedjen bent a tudományos műsora (Nem is olyan nevetséges...) helyett Yves Montand show-ját vetítette a tévé. Miközben egy új, némes elhatározással életre hívott játékklub résztvevői megkapták első feladatukat a stúdióban.

A Szójátékklub társasjáték, komoly játék: nyelvvelés, nyelvápolás. Dr. Grétsy László, aki a Telitalál torpedózóinak szellemi csataterére még csak ötletes kérdéseit, s valahonnan a kulisszák mögött, láthatatlanul, szellemes értékeléseit küldte — most személyesen is bemutatkozott, ő lesz az új vetélkedősorozat játékvezetője. Ebben minőségében is szimpatikus jelenség a képernyőn — ami az ilyen jellegű műsoroknak semmi esetre sem mellékes tényezője.

Mennyire ismerjük anyanyelvünket? Milyen szép, láttató erejű, finoman behatároló, kifejező árnyalati különbségek megjelölésére is alkalmas szókapcsolatokban gazdag a magyar nyelv? Hogy ápolásának haszna ne

Előadások a szemészeti klinikán

A SZOTE és a szegedi Akadémiai Bizottság közös ülését rendez a szemészeti klinika előadótermében. Dr. Berencsi György professzor előadásának címe: **Bepillantás Norvégia egészségügyi és szociális helyzetébe. Dr. Szontágh Ferenc** professzor pedig Japánban és Indiában szerzett **úttel-ményeiről** számol be.

Az előadások 29-én, kedden délután 4 órakor kezdődnek.

Szeged a hazai lapokban

1972/9

KOLESZÁR Béla: Placot hódít a Hangszergyár. Helyiipar és Városgazdaság, február.

Szeged-Arad távvezeték. Esti Hírlap, febr. 19. Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Népszava, febr. 20.

VÁRNAI Péter: Zenei levél. — Szvjatoszlav Richter Szegeden. Magyar Hírlap, febr. 20. [Rajz-zal.]

[PÜNKÖSTI Árpád]: 1400 OTP-örökklás Szegeden. Népszabadság, febr. 20.

MÁTYÁS István: Utón no tesszal. — Móra Ferenc szülő-háza. Népszava, febr. 20. [Rajz-zal.]

KISZ-isták védőnőkégi munkaszakjai Szegeden. Magyar Hírlap, febr. 21. [A szálmagyárbán.]

Számítástechnikai oktatási tanácskozás Szegeden. Népszabadság, febr. 22.

KARÁTH: Móra-múzeum. Tü-kör, febr. 22. [Fényképek Móra Ferenc szülőházáról.]

Vetőmagtermesztés. Figyelő, február 23. [A Gabonatermesztési Kutató Intézet és a Felsőnyomási Állami Gazdaság szerződéséről.]

Kettős gazorbanas Szegeden. Magyar Hírlap, Népszabadság, febr. 23.

Ösztönzött termelői ár a paprikatermesztőknek. Magyar Hírlap, február 23. [A paprikafeldolgozó vállalatnál.]

MATKO István: Gazorbanas Szegeden. — Három ember megsértül. Népszava, febr. 23.

Csőrepedés okozta a szegedi gázorbanást. Magyar Hírlap, febr. 24.

[PÜNKÖSTI Árpád]: Olajat gázt találtak Szeged alatt. Tovább folytatók a fűrészkutatást. Népszabadság, febr. 24.

Benke Valéria látogatás Csongrád megyében. Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Népszabadság, Népszava, febr. 25.

Gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás Budapesten

Szombaton a gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás második, befejező napján az 1971. október 31-ig váltott és január 31-én még érvényben volt vidéki betétkönyvek nyereményeit húzták Budapesten, az Egyetemi Színpadon.

TIZEZER FORINT ÖSSZEĞÜ BETÉTKÖNYVEK:

Sorozat: Szám: Kisorsolt gépkocsi:

5 009 041 Skoda S. 100

5 011 525 Skoda S. 100

5 013 986 Zsigulí 2101

5 019 190 Skoda S. 100

5 019 241 Wartburg Lim. 353

5 020 648 Skoda S. 100

5 023 247 Wartburg Lim. 353

ÖTEZER FORINT ÖSSZEĞÜ BETÉTKÖNYVEK:

Sorozat: Szám: Kisorsolt gépkocsi:

5 521 586 Wartburg de Luxe 353

5 502 711 Wartburg Lim. 353

5 548 087 Wartburg de Luxe 353

5 532 682 Skoda S. 100

5 535 484 Trabant Lim. 601

5 539 179 Trabant Lim. 601

5 565 129 Zsigulí 2101

5 571 622 Trabant Lim. 601

5 581 728 Skoda S. 100

5 581 748 Wartburg de Luxe 353

5 582 326 Wartburg Lim. 353

5 582 336 Skoda S. 100

5 583 069 Zsigulí 2101

5 590 579 Skoda S. 100

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, ezért az esetleges számbábkort nem vállalunk felelősséget.

Március 28—29-én:

Békekölcsönöket sorsolnak

Az Országos Takarékpénztár egy hónap múlva, március 28-án és 29-én Budapesten tartja az idei első államkölcsön-sorsolásokat, az 1., az 5. és a 6. Békekölcsön 1972. első félévi húzását.

A kétnapos húzáson a három békekölcsönből összesen 1349 000 kötvényt sorsolnak ki, 187,3 millió forint nyereménnyel és törlesztéssel. (MTI)

N. L.